

Šablona III/2- Inovace a zkvalitnění výuky prostřednictvím ICT

Předpony s-, z-, vz-



INVESTICE DO ROZVOJE VZDĚLÁVÁNÍ

Základní škola Moravany, okres Brno-venkov, příspěvková organizace ANOTACE	
Šablona:	III/2
Název:	Inovace a zkvalitnění výuky prostřednictvím ICT
Téma:	Předpony s-, z-, vz-
	Žák si upevňuje své znalosti o předponách
Autor:	Petra Velebová
Očekávaný výstup:	Žák si procvičí a upevní pravidla pro psaní předpon s-, z-, vz-, vytvoří si mnemotechnické poučky
Klíčová slova:	Předpony s-, z-, vz-
Druh učebního materiálu:	Pracovní list
Cílová skupina:	Žák 1. stupně ZŠ
Typická věková skupina:	5. ročník ZŠ
Použité zdroje a materiály:	Český jazyk pro 5. ročník, Alter 2010



INVESTICE DO ROZVOJE VZDĚLÁVÁNÍ

VY_32_INOVACE_CJ5_5_06

Už jsme trénovali slova, která se jinak vyslovují a jinak píší (dub – je strom, dup – si nohou), tady jsme si pomáhali jiným tvarem tohoto slova např. dub bez dubu. Předpony s -, z - a vz -, nás ale můžou pěkně potrápít, protože u některých slov nám pomůžou ke správnému pravopisu význam tohoto slova, v některých případech se musíme naučit slova tak, jak jsme se učili vyjmenovaná slova – brzy, jazyk, nazývat se, Ruzyně nebo říkankovou pomůckou jako např. Zapomněl na pomněnku, ale byla to jen domněnka, pak si vzpomněl. Tak ničeho se nelekejte a do boje se záluďnými předponami se přichystejte.

1. Psaní předpon podle významu :

S -

A, směřování dohromady : scházet se

B, směřování pryč : sfouknout

C, směřování dolů : shodit, sestoupit

Z - , vz -

A, směřování vzhůru : vzlétl

B, dokončení děje : zemřít

C, změna stavu : zhubnout

Šablona 5-2

Ustálené případy – pamatuj, zapiš za uši !!!!!!!!!!!!!!!!!!!!!!!

stěžovat si, skočit, skonat, spáchat, spasit, stvořit

zpěv, způsob, zpověď, zkouška, zpytovat

Zdá se ti to na zapamatování těžké, tady je malá nápověda jak na to, aby se ti tato slova vryla lépe do paměti. Vymysli si vlastní větu na tento způsob. Zkoušeli jsme zpěv na způsob zpovědi, nešlo nám to, tak jsme zpytovali svědomí. Čím vtipnější tvoje věta bude, tím to pro tebe bude lepší pomůcka.

Věta na slova s - :

Věta na slova z - :

Další procvičování těchto slov s ustáleným pravopisem, doplň vhodná spojení :

Těžká , operní , do obchodu, vraždu, se útekem ,
. svědomí, znamená zemřít, si na únavu, za šest dní byl
svět, indiánský běhu, zločince,

Slov na zapamatování správného pravopisu psaní předpon s - je ještě mnohem víc, třeba ti pomůže, když si k nim namaluješ jednoduchý obrázek, který ti toto slovo připomene. Natrénuj nejdříve obrázky k těmto slovům.

Nakresli – nezapomeneš.

Zpěv

Zkouška

zpověď